
Ο Δήμαρχος Βιάννου στην 4η Σύνοδο «Forum Κυκλικών Πόλεων»

  

  Παύλος Μπαριτάκης: Καθοριστικός ο ρόλος της Αυτοδιοίκησης στην διαχείριση
των αποβλήτων και την Κυκλική Οικονομία   

«Η Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να παίξει καθοριστικό ρόλο στην διαχείριση των
βιοαποβλήτων και στην ανάπτυξη της Κυκλικής Οικονομίας ».

  

Αυτό τόνισε μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος Βιάννου κ. Παύλος Μπαριτάκης, στην
τοποθέτηση του, στη διάρκεια της 4ης Συνόδου «
Forum Κυκλικών πόλεων
» που πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο.

  

Μια εκδήλωση που έγινε παρουσία στελεχών των συναρμόδιων υπουργείων, στα πλαίσια
της πρωτοβουλίας με στόχο τη διαχείριση αποβλήτων ως πόρων, προκειμένου αυτά να
διατηρούνται στην οικονομία για να επαναχρησιμοποιούνται επανειλημμένως.

  

Ο κ. Μπαριτάκης επισήμανε ότι η Κυκλική Οικονομία είναι ένα εγχείρημα πολύ σημαντικό,
για την επίτευξη του οποίου όμως απαιτείται η στήριξη της Πολιτείας προς τους Δήμους και
ιδιαίτερα τους μικρούς περιφερειακούς.

  

Αφού στάθηκε στην ανάγκη για την ευαισθητοποίηση των πολιτών, μέσα από δράσεις και
προγράμματα για την ενημέρωση και την εκπαίδευση τους, ώστε να συνειδητοποιήσουν τα
οφέλη από την ενεργή συμμετοχή σε ένα τέτοιο πρόγραμμα, έθιξε το ζήτημα της
ανακύκλωσης στους μικρούς περιφερειακούς Δήμους, που δεν μπορεί πρακτικά να
υλοποιηθεί, καθώς κανείς Δήμος της ενδοχώρας δεν έχει τις δυνάμεις και τις δυνατότητες
να το πραγματοποιήσει.

  

Ο κ. Μπαριτάκης χαιρέτισε την ανακοίνωση για την προοπτική της χρηματοδότησης των
μικρών πληθυσμιακά Δήμων με σκοπό την ενίσχυση τους, καθώς όπως είπε, ένας μικρός
Δήμος της ενδοχώρας, ούτε απορριμματοφόρα διαθέτει, ούτε εξοπλισμό, αλλά ούτε και το
απαιτούμενο προσωπικό. «Χωρίς ουσιαστική στήριξη είναι αδύνατον ένας περιφερειακός
μικρός Δήμος να υλοποιήσει ένα πρόγραμμα ανακύκλωσης. Στηρίξτε μας και εμείς σαν
Τοπική Αυτοδιοίκηση θα συμβάλλουμε, αφού μπορούμε να παίξουμε καθοριστικό ρόλο στην
διαχείριση των βιοαποβλήτων και στην ανάπτυξη της κυκλικής Οικονομίας», είπε
χαρακτηριστικά
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Ο Δήμαρχος Βιάννου αναφέρθηκε επίσης στα βιοαπόβλητα, τα οποία προέρχονται από την
έντονη αγροτική δραστηριότητα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί και ο Δήμος
Βιάννου, με τις θερμοκηπιακες και υπαίθριες καλλιέργειες, την ελαιοκαλλιέργεια κτλ.

  

«Σε αυτό το κομμάτι πρέπει να δούμε με ζέση τη διαχείριση των υπολειμμάτων του
Πρωτογενή Τομέα. Πρέπει να δώσουμε κίνητρα, είτε με εργαλεία στους αγρότες πχ για τα
κλαδέματά τους, είτε με κίνητρα για την ανακύκλωση του πλαστικού που προέρχεται από
τις θερμοκηπιακές καλλιέργειες.

  

Γιατί μιλάμε για ποσότητες υπολειμμάτων, τα οποία πολλές φορές καταλήγουν στον
υδροφόρο ορίζοντα, αλλά και το φυτικό υπόλειμμα που καταλήγει στα ρυάκια. Πρέπει και
εδώ να δούμε πως θα αντιμετωπίσουμε με δραστικά μέτρα, την εκμετάλλευση αυτού του
υπολείμματος και ενδεχομένως την επεξεργασία του και την επανεκμετάλλευση του από
τους αγρότες. Αν δεν γίνουν αυτές οι δράσεις δε θα έχουμε αποτέλεσμα», τόνισε.

  

Ενώ κλείνοντας την τοποθέτηση του ο κ. Μπαριτάκης σημείωσε πως είναι επιτακτική
ανάγκη: « η αξιοποίηση και των
απορριμμάτων από άλλες δραστηριότητες, όπως για παράδειγμα τα υπολείμματα που
προέρχονται από μια οικοδομή, για να σταματήσει επιτέλους το φαινόμενο των παράνομων
χωματερών. Απαιτείται η δημιουργία ειδικών Μονάδων, στις οποίες με μικρό κόστος ή και
με κίνητρα ακόμη να οδηγούνται εκεί τα μπάζα
».
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